



习近平在十九届中央纪委四次全会上发表重要讲话强调

一以贯之全面从严治党强化对权力运行的制约和监督 为决胜全面建成小康社会决战脱贫攻坚提供坚强保障

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平13日上午在中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议上发表重要讲话。他强调，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，一以贯之、坚定不移全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，确保党的路线方针政策贯彻落实，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供坚强保障。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、

中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平强调，党的十八大以来，我们以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、深层次影响。我们坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命，健全党的领导制度体系，深化党的建设制度改革，完善全面从严治党制度，坚决扭转一些领域党的领导弱化、党的建设缺失、管党治党不力状况，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。我们坚持以科学理论引领全党理想信念，建立不忘初心、牢记使命的制度，持之以恒用新时代中国特

色社会主义思想武装全党、教育人民、指导工作，推进学习教育制度化常态化，不断坚定同心共筑中国梦的理想信念。我们坚持以“两个维护”引领全党团结统一，完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度，健全党中央对重大工作的领导体制，以统一的意志和行动维护党的团结统一，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。我们坚持以正风肃纪反腐凝聚党心军心民心，坚决惩治腐败、纠治不正之风，坚决清除影响党的先进性和纯洁性的消极因素，健全为人民执政、靠人民执政的各项制度，让人民始终成为中国共产党执政和中国特色社会主义

事业发展的磅礴力量。

习近平指出，党的十八大以来，我们探索出一条长期执政条件下解决自身问题、跳出历史周期率的成功道路，构建起一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系，这条道路、这套制度必须长期坚持并不断巩固发展。党的十九届四中全会对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。纪检监察战线要抓好相关工作落实。

习近平强调，要强化政治监督保障制度执行，增强“两个维护”的政治自觉。要加强对党的十九届四中全会精神贯彻落实情况的监督检查，坚定不移坚持和

巩固支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度。要推动党中央重大决策部署落实见效，今年尤其要聚焦决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的任务加强监督，推动各级组织尽锐出战、善作善成。要督促落实全面从严治党责任，切实解决基层党的领导和监督虚化、弱化问题，把负责、守责、尽责体现在每个党组织、每个岗位上。要保证权力在正确轨道上运行，坚持民主集中制，形成决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行机制，督促公正用权、依法用权、廉洁用权。

习近平指出，要坚持以人民为中心的工作导向，以优良作风决胜

全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。要通过清晰的制度导向，把干部干事创业的手脚从形式主义、官僚主义的桎梏、“套路”中解脱出来，形成求真务实、清正廉洁的新风正气。要在重大工作、重大斗争第一线培养干部、锤炼干部，让好干部茁壮成长、脱颖而出。要集中解决贫困地区群众反映强烈、损害群众利益的突出问题，精准施治脱贫攻坚中的形式主义、官僚主义等问题，加强对脱贫工作绩效特别是贫困县摘帽情况的监督。要深入整治民生领域的“微腐败”、放纵包庇黑恶势力的“保护伞”、妨碍惠民政策落实的“绊脚石”，促进基层党组织组织全面过硬。

(下转A02版)

闫昊波带队到佛山西站检查春运工作,要求

做实做细服务保障 确保春运平安有序



珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/罗慧) 昨日上午,市委常委、南海区委书记闫昊波带队到佛山西站检查春运工作。闫昊波强调,春运安全要摆在第一位,要加强组织部署,将春运保障和服务工作做实做细,让广大旅客高高兴兴进出,平平安安回家。区委常委、常务

副区长蔡汉全,副区长黄颂华陪同检查。

当天,闫昊波首先来到佛山西站东区,实地检查医务室、微型消防站等设施设备及人员配置情况,认真听取应急处置及春运安保责任落实情况。

2020年春运期间,佛山西站预计到旅客225万人,同比增长约34%。为应对激增的旅客,佛山西站启用了南进站口,缩短旅客进站排队时间,交通部门加密现行27条公交线路,加开6条夜间公交,满足旅

客疏运需求。

得知目前各项春运保障工作有序推进,各部门加强值班值守,联合执勤,确保春运期间群众出行安全,闫昊波予以充分肯定。他表示,要继续加大公交发班密度和运载量,尤其是完善跨镇域、跨广佛间的公共交通配套服务,强化公交与高铁站场的接驳,方便市民出行。

随后,闫昊波详细询问、走访检查了车站便民服务设施、进站口、候车室、站台、监控中心等情况,看望慰问值守在春运一线

的工作人员和回乡群众。

为方便旅客出行,佛山西站设置了志愿V站、先锋小站等志愿服务台,免费为旅客提供爱心福袋、暖心姜茶、急救药包、公交线路搭乘指引等服务。“小事情,大民生,你们不仅让回家的旅客身体很温暖,心里更温暖。”闫昊波对志愿者辛勤的付出和暖心服务表示感谢。他还特意检查了站场多个卫生间,并叮嘱:“春运期间客流量大,要提高卫生间的清洁频率和保洁力度,将服务渗透

到站场管理的方方面面。”

闫昊波强调,春节临近,车站客流增大,各单位要提高政治站位,加强组织部署,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立安全发展理念,全力做好保安全、保畅通、保服务各项工作,将工作做实做细,确保人民群众安全顺利返乡,度过一个平安、祥和的春节。

当天,黄颂华还带队检查了大沥汽车客运站、大沥镇春运现场执勤点春运工作开展情况,慰问值守春运一线的工作人员。

南海区委第四巡察组 向区人大常委会机关 反馈巡察情况

珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/黄毅雄) 根据南海区巡察工作部署,2020年1月9日,区委第四巡察组向区人大常委会机关反馈巡察情况。区纪委副书记、区监察委副主任、区委巡察工作领导小组副组长周冬平在反馈会上传达了市委常委、区委书记闫昊波听取巡察情况汇报时的讲话精神,并对巡察整改工作提出了要求。区委第四巡察组组长朱刚代表巡察组向区人大常委会机关党委书记、办公室主任王君耀主持反馈会议并作表态发言。

2019年9月18日至11月13日,区委第四巡察组对区人大常委会机关开展了巡察。巡察组坚决落实政治巡察要求,围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争,以及巡视巡察整改落实等方面开展监督检查。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,查阅有关文件资料,深入查核问题、了解情况,发现问题、形成震慑,顺利完成了巡察任务。

巡察组指出,区人大机关能学习贯彻习近平总书记系列讲话精神,围绕中心、服务大局,依法行使职权,强化监督实效,积极推进南海经济社会发展和民主法治建设。但巡察中也发现了一些突出问题,主要是党的政治建设有待加强、党的思想建设弱化、党的组织建设不扎实、党的作风和纪律建设不足、财务制度执行不到位、证照管理不够严格等6大方面35个具体问题。

周冬平对区人大常委会机关提出整改落实要求,指出要提高政治站位,切实把巡察整改作为重要政治任务摆在突出位置,坚决扛起政治责任,高标准严要求切实抓好整改落实;坚持治标和治本相统一,着力推动改革促进发展。

(下转A02版)

“忠诚誓言”——第二届我最喜爱的南海人民警察事迹报告会举行

以榜样力量传递公安正能量

珠江时报讯(记者/杨慧 程虹 通讯员/陈思颖) 昨晚,“忠诚誓言”——第二届我最喜爱的南海人民警察事迹报告会在南海影剧院举行,10位“我最喜爱的南海人民警察”亮相,向现场1100多名观众讲述从警初心故事,以榜样力量传递公安正能量。市委常委、南海区委书记闫昊波为该10位民警颁奖。

区委副书记、政法委书记李军,区委常委、宣传部部长黎妍,区委常委、组织部部长潘伟华,副区长、公安分局局长夏化水参加活动。

为彰显南海公安铁军风采,2019年6月,南海公安分局联合珠江时报社推出“南海公安铁军风采”系列人物报道,并于12月启动第二届“我最喜爱的南海人民警察”评选活动。

启动后,短短4天内,众多网友参与活动投票,投出了超32万张选票。经过层层推荐、全媒体宣传、群众投票等环节,主办方敲定最终名单,10位民警获“我最喜爱的南海人民警察”称号,5位民警获“我最喜爱的南海



■10位“我最喜爱的南海人民警察”亮相。

珠江时报记者/刘贝娜 摄

人民警察”提名奖。

在昨晚的事迹报告会中,主办方以四大篇章为主题,结合视频回放、人物访谈、情景诗朗诵等形式,向观众讲述“老黄牛”赖华明、“铿锵警花”许嘉露、基层“打击能手”梁文洲、“铁骑教头”杨卿等10名“我最喜爱的南海人民警察”的感人故事。

梁文洲是大沥派出所一名

刑警队长,常年战斗在打击犯罪第一线,大案必破、小案快破是他的办案理念,伏击抓捕、千里追逃是他的工作日常。

2019年6月,为打掉一个盗窃团伙,他顶风冒雨埋伏十几个小时,找准时机一招制敌,将嫌疑人擒获。随后他突击审讯获取另一名嫌疑人藏身线索,马不停蹄连夜出击,又将另一名嫌疑

人缉捕归案。

在梁文洲奔波于打击犯罪第一线的同时,“女管教”杨少珍则坚守在“高墙内”。多年来,杨少珍用母亲般的爱,感化了一批又一批曾经迷路的人,成为在押人员信任的“管教妈妈”,“我始终相信一个道理:人心总会被真情所打动。我为她们付出多了,她们能够感受到。”杨少珍说。

台下,民警张浩认真倾听前辈们的从警经历,“这是一种动力,激励我们要以榜样为力量,不忘初心,继续努力。”

南海公安分局党委副书记、政委辛友南表示,希望能够借助此次活动,在全社会发出南海公安好声音,传递南海公安正能量。

(相关报道见A03版)

天气预报

多云
气温:13℃~21℃